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POVAŽSKO
BYSTRICKO-PÚCHOVSKO

č. 31 / 4. august 2023 / 27. ROčNÍK

Nájdete
vo vnútri

OPRAVA 

V minulom vydaní sme omylom 
uverejnili pri inzeráte označenom 
číslom 33-14 ako zadávateľa poli-
tickú stranu Dobrá voľba. Správ-
ne označenie zadávateľa malo 
byť HLAS - sociálna demokracia,       
Lazaretská 2400/15, Bratislava, 
IČO: 532580870. 

Za chybu sa ospravedlňujeme.  
REGIONPRESS s.r.o.
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Každý týždeň: 
Dolný Moštenec, Horný Moštenec, 
Milochov, Orlové, Podmanín, Považská 
Bystrica, Považská Teplá, Považské Pod-
hradie, Praznov, Šebešťanová, Dolný 
Lieskov, Domaniža, Plevník - Drienové, 
Prečín, Pružina, Sverepec, Udiča, Horné 
Kočkovce, Hrabovka, Nosice, Púchov, Be-
luša, Dolné Kočkovce, Horovce, Lednické 
Rovne, Nimnica, Streženice, Visolaje, 
Brvnište, Dolná Mariková, Hatné, Horný 
Lieskov, Jasenica, Papradno, Stupné, 
Dohňany, Dolná Breznica, Lúky, Lysá pod 
Makytou, Mestečko, Záriečie 

povazsko@regionpress.sk

Redakcia: Partizánska 1128 
POVAŽSKÁ BYSTRICA

INZERCIA

 

POVAŽSKO
BYSTRICKO-PÚCHOVSKO

Lenka Migilová  0905 915 035
Emília Rosinová  0907 673 930

www.regionpress.sk
www.facebook.com/regionpress.sk
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Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
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Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.
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REGIONPRESS, s.r.o.
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IČO: 36252417 
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Počas leta si mnohí z nás častejšie ako 
inokedy obúvajú turistické topánky a 
vydávajú sa objavovať krásy našej vlas-
ti. Skvelou voľbou môžu byť v tomto prí-
pade náučné chodníky, teda turistické 
trasy, vďaka ktorým sa naše vychádzky 
do prírody môžu zmeniť na zaujímavé 
výlety za poznaním. Nájdeme ich roz-
trúsené po celom Slovensku. Niektoré 
nám umožňujú dozvedieť sa viac o na-
šej faune a flóre, iné spoznávať rozličné 
kultúrne pamiatky a nájdu sa aj také, 
ktoré nás prenesú do ďalekej histórie.

V Národnom parku Nízke Tatry v 
Ľupčianskej doline, isto stojí za pre-
skúmanie Magurský zlatý chodník. 
Tvorí ho jedenásť tabúľ umiestnených 
na viac ako osem kilometrov dlhom 
okruhu. Počas vychádzky sa dozviete 
množstvo informácií o baníctve, ťažbe 
zlata, spracovaní antimónu a hornín, 
ako aj o divokej prírode. 

Príjemná prechádzka, úžasné 
výhľady, historická zvonička i pútnic-
ké miesto. To všetko a ešte oveľa viac 
ponúka Náučný chodník Zvonička, 
na ktorého trase dokonca nájdete  aj 
Záhradný les. Cesta sa začína v Novej 
Bani a na rovnakom mieste je aj cieľ. 

Obec Smolenice ležiaca na úpätí 
Malých Karpát je výborným východis-
kom viacerých turistických trás. Môže-
te tam dokonca navštíviť miesto, ktoré 

patrí k najvzácnejším a najvýznamnej-
ším pamiatkam našej dávnej minulosti 
- hradisko Molpír. Bolo vybudované na 
kopci s rovnakým názvom a je príjem-
nou a nenáročnou prechádzkou, ktorú 
zvládnu bez ťažkostí aj rodiny s deťmi. 
Uvidíte tam pozostatky pevnostné-
ho opevnenia, obydlí, tavných pecí, 
veží, opevnených brán, obetísk alebo 
vodných nádrží vytesaných do skaly. 
Všetko dôležité o jednotlivých objek-
toch či osídlení tohto územia si môžete 
prečítať cestou na tabuliach tvoriacich 
súčasť náučného chodníka.

No a ak sa počas leta zatúlate do 
národného parku Slovenský raj, tak 
sa zastavte aj pri Ekocentre Dedinky, 
kde nájdete pôsobivý náučný areál. 
Jeho dominantou je ohrada, v ktorej sa 
pasú ovce a súčasťou areálu je aj sedem 
zastávok s drevenými interaktívnymi 
tabuľami. Vďaka nim budete mať prí-
ležitosť spoznávať ohrozené, ale aj lie-
čivé rastliny lúk či pestrý svet hmyzu. 
Dozviete sa aj to, ako sa 
správne o lúky starať. 
Zaujímavou atrakciou 
je motýlia záhrada či 
možnosť oddýchnuť 
si cestou na dreve-
ných ovečkách, či 
na lavičke v tvare 
motýľa.

Podniknime výlety za poznaním

» Renáta Kopáčová, redaktorka
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REKONŠTRUKCIE RODINNÝCH 

DOMOV - BYTOV

0940 300 123

ZA NAJLEPŠIE CENY

SLOVENSKÝ CERTIFIKOVANÝ MATERIÁL 

0948 012 507 • www.profikominy.sk

35%

FRÉZOVANIE

od 15€/bm

• PRESTAVBY 
   NADSTREŠNÝCH
   ČASTÍ KOMÍNOV
• ZATEPĽOVANIE
   A SIEŤKOVANIE
   KOMÍNOV
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ZATEPLENIE DOMOVFASÁDY 
REKONŠTRUKCIA 

DOMOVBYTOV, ZÁMKOVÁ 
DLAŽBAOPLOTENIE, STRECHY

ALTÁNKY, IZOLÁCIE DOMOV

0907 382 062

0
9
-0
0
5

4
7
-0
1
7

Ako manažéra ma zaujíma jediné. Ako 
dosiahnuť výsledky. Nielen predstie-
rať činnosť a minúť veľa peňazí. Po-
čas predchádzajúceho pol roka štúdia           
v Londýne som stretol množstvo za-
ujímavých ľudí, s ktorými ma tento 
cieľ spájal. Viacerí z nich dosahovali 
skvelé výsledky v zlých podmienkach,                      
v krajinách, ktoré sú na tom horšie ako          
Slovensko.

Neschopnosť dosahovať výsledky je 
chorobou slovenskej politiky. Politici 
sa chvália tým, koľko zákonov pri-
jali a koľko štátnych peňazí rozdali.                     
O čom takmer vôbec nehovoria, je to, či 
a komu tým vôbec pomohli. Politika je 
plná veľkých rečí a veľkolepých plánov, 
len tie výsledky chýbajú. 

Málokde vidieť toto zlyhanie, ktoré sa 
slovenskou politikou ťahá už tridsať ro-
kov, ako pri verejných investíciách. Žar-
ty o dokončení diaľnice do Košíc sa stali 
smutným politickým vtipom, neschop-
nosť postaviť modernú nemocnicu zasa 
pomníkom krízy zdravotníctva.

Najnovšou ukážkou zlyhania štátu je 
Plán obnovy a odolnosti. Hegerova 
vláda sa chválila, ako plán poslal do       
Bruselu medzi prvými a ako je všetko 
nachystané. Pravda je taká, že babrác-
tvo bývalej vlády môže Slovensko pri-
praviť o stovky miliónov eur, dokonca 
možno o miliardy eur. Vláda ako-tak 
dokázala plniť záväzky, keď išlo o pri-

jímanie zákonov. Samotné investície             
a ich príprava však meškajú. 

Škandál s nemocnicou Rázsochy je ve-
rejnosti dobre známy. Podobný problém 
hrozí aj na železniciach. Je načase, aby 
sa úradnícka vláda nevenovala iba kon-
cepčným rečiam, ale prijala všetky ne-
vyhnutné opatrenia na záchranu peňa-
zí z plánu obnovy. A zverejňovala stav 
všetkých investičných projektov. Ľudia 
majú právo vedieť, aká je pravda.

Strana Hlas-SD garantuje, že v prípa-
de prevzatia zodpovednosti za vedenie 
štátu, bude presadzovať silný fungujúci 
štát.

Investičná mizéria sa musí po voľbách 
skončiť. Je neprijateľné, aby sa úrady 
motali v byrokracii, vyplňaní formulá-
rov a písaní zbytočných koncepcií, keď 
sa po Slovensku rozpadajú mosty, cesty, 
železnice aj nemocnice. Ľudia potre-
bujú výsledky, nie plány, ktoré končia         
v koši.       » Tomáš Drucker 

Najväčšie zlyhanie slovenských politikov ? 
Nemajú výsledky !
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Počas horúcich letných dní by sme mali 
našu pozornosť zamerať nie len na dodr-
žiavanie pitného režimu, ale aj na vhod-
ný výber potravín.

Strava má byť podľa odborníkov v let-
ných mesiacoch ľahšia, teda ľahko strá-
viteľná, s nižšou energetickou hodnotou, 
pretože organizmus v lete nepotrebuje vy-
tvárať teplo v takej miere ako v zimných 
mesiacoch. Súčasne však musí strava 
poskytovať dostatok výživných látok. Zlo-
žením má byť vyvážená a pestrá, čo pred-
stavuje dostatok celozrnných výrobkov, 
nízkotučných mliečnych výrobkov, rýb, 
hydiny, zemiakov a strukovín a samozrej-
me ovocia a zeleniny - najmä sezónnych, 
ktoré okrem tekutín obsahujú množstvo 
cenných výživových zložiek, ako sú vi-
tamíny a minerály, enzýmy či vláknina. 
Konzumovať by sme mali menej jedál a 
potravín bohatých na tuky, najmä nasý-
tené a na jednoduché sacharidy.

Doplniť treba aj antioxidanty
V letných mesiacoch treba pamätať 

aj na to, že slnečné žiarenie spotrebúva 
najmä pri opaľovaní antioxidanty v or-
ganizme. Ide najmä o antioxidanty, ktoré 
možno doplniť stravou a to: vitamíny A 
respektíve Betakarotén - provitamín A, a 
vitamíny C a E.
- Vitamín A sa nachádza napríklad v 
mrkve, paradajkách, malinách, marhu-

liach, masle, rybách.
- Vitamín C nájdete v ovocí, akým sú na-
príklad čierne ríbezle, jahody, citrusové 
ovocie, kivi, maliny, černice a nájdete ho 
aj v zelenine, akou je paprika, karfiol, kel, 
kaleráb, paradajky, ale aj v zemiakoch.
- Vitamín E sa nachádza v rastlinných tu-
koch a olejoch, zelenine, orechoch, obil-
ných klíčkoch.
- Veľmi účinným antioxidantom je však 
aj lykopén, ktorý obsahujú paradajky či 
červený melón.

Pozor na rizikové potraviny
Zvýšenú opatrnosť by sme mali ve-

novať aj takzvaným epidemiologicky 
rizikovým potravinám, najmä pokiaľ nie 
je zaručená dostatočná hygiena pri ich 
výrobe, skladovaní a manipulácii s nimi. 
Patrí sem zmrzlina, lahôdky, cukrárske 
výrobky, pokrmy pre dojčatá a deti. Vý-
robky z mäsa, vajec a mlieka konzumujte 
len dostatočne tepelne spracované.

Informácie poskytol Úrad verejného 
zdravotníctva SR

Zdravé stravovanie 
počas letných mesiacov

» ren
zdroj foto silviarita pixabay

7. augusta 2002  
v Česku sa začala najničivejšia povodeň v novodobých českých dejinách

Výročia a udalosti

9. augusta 1173  
začala sa stavba veže v Pise, dokončená bola o celé dve storočia neskôr

Výročia a udalosti
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Výroba plastových a hliníkových 

OKIEN, DVERÍ 
fasád a zimných záhrad

KUPUJTE OKNÁ PRIAMO U VÝROBCU

V ponuke máme aj 

ILAVA
Kpt. Nálepku 810

019 01 Ilava
tel.: 0905 371 379

elasticsro@elasticsro.sk

www.elasticsro.sk
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UPRATOVACÍ 
SERVIS

•domov, bytov, vchodov
•kancelárií, firiem, hál
•obchodných prevádzok

0903 398 666
upratovaciservispu@gmail.com
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0944 091 085

OPRAVA
A ÚDRŽBA

ZATEKAJÚCICH
STRIECH,

VÝMENA RÍN 
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( dostupné od Pon. - Pia.)

Coboriho 1, Nitra - OC Polygon

0904 552 345

Kolagén, ktorý si podmaňuje zdravie aj krásu naraz!
V posledných rokoch sa o kolagéne ho-

vorí stále častejšie. Celosvetové štúdie 
preukázali, že správne užívanie kolagé-
nu pomáha pri súvislosti so starnutím     
a  pohybovými problémami. 

Kolagén je bielkovina, ktorú tvorí 
skladba 19 aminokyselín prospešných 
pre ľudský metabolizmus a jeho správne 
fungovanie. Tieto bielkoviny sú dôležitým 
stavebným prvkom. 

Ľudské telo si už od útleho veku dokáže 
kolagén vytvárať samo a však pribúdaním 
veku je tvorba tejto bielkoviny v našom 
tele stále slabšia a slabšia. Bolo preuká-
zané, že už pri dosiahnutí 18 roka života 
je vo väčšine prípadov tvorba vlastného 
kolagénu takmer nulová. Každý metabo-
lizmus si dokáže robiť zásoby kolagénu, 
ktoré sa však vstrebávajú u každého je-
dinca rôzne a podľa toho sa odvíja zásoba 
kolagénu a   s tým spojené vyživovanie po-
hybového aparátu a pokožky. V dnešnej 
dobe existujú formy kolagénu, ktoré si 
vieme načerpať užívaním rôznych výživo-
vých doplnkov s obsahom kolagénu. 

Rybí a hovädzí kolagén sú veľmi dôleži-
tým stavebným prvkom v oblasti zdravej 
kĺbovej výživy, podpory správneho fun-
govania pohybového aparátu, zdravej po-
kožky, krásnych vlasov a silných nechtov. 

Hovädzí kolagén tvoria 2 typy kolagénu 
a to I a II, tieto kolagény sú neoddeliteľnou 
súčasťou v raste, obnove a rekonvalescen-
cie kostí, šliach, väzov a kože. Pri dennom 

užívaní predpísaných dávok dostáva naše 
telo skrz hovädzí kolagén veľké množstvo 
aminokyselín potrebných na regeneráciu 
tkanív. Hovädzí kolagén je pomocníkom 
pri bolestiach kĺbov, po úrazoch,  problé-
moch s pohybovým aparátom, bolestiach 
a pri reumatických ťažkostiach. 

 
Rybí kolagén tvorí kolagén typu I, tento 

druh kolagénu obsahuje podobné množ-
stvo aminokyselín ako hovädzí kolagén 
a  však v  menšom množstve. Zdrojom 
hydrolizácie kolagénu z  rýb sú šupiny 
a  koža. Tento typ kolagénu je bohatý na 
aminokyselinu „hydroxyprolín“ , ktorá je 

základným prvkom pokožky, ciev a tkanív. 
Rybí kolagén má blahodárne účinky v boji 
proti vráskam, zvyšuje pružnosť a elastici-
tu pokožky a podporuje antioxidáciu orga-
nizmu. Pleti pomáha  udržiavať mladistvý 
vzhľad s potlačením známok starnutia.

Medika Expert priniesla na trh formu 
kolagénov, v ktorých sú obsiahnuté zlož-
ky v navýšených denných dávkach. Den-
ná dávka kolagénu forte 2 v 1 obsahuje až                     
6 800 mg kolagénu s pridaným vitamínom 
C. Denná dávka hovädzieho kolagénu for-
te obsahuje až 8 000 mg kolagénu s prida-
ným MSM Opti+.       text:Medika Expert
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LETNÁ AKCIA
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www.palivovedrevopetrik.sk
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vždy v STREDU v týchto termínoch:

Streženice . . . . . . . . 9,00 hod.
Ledn. Rovne. . . . . . . 9,15 hod.
Dulov . . . . . . . . . . . . 9,30 hod.
Pruské . . . . . . . . . . . 9,45 hod.
Ilava-Lidl . . . . . . . . 10,00 hod.
Bohunice . . . . . . . . 10,20 hod.
Sedmerovec . . . . . . 10,35 hod.
Slávnica . . . . . . . . . 10,50 hod.
Kameničany. . . . . . 11,05 hod.
Bolešov. . . . . . . . . . 11,20 hod.
Borčice . . . . . . . . . . 11,35 hod.

Horné Srnie-tržnica 11,55 hod.
Nemšová-kostol . . . 12,15 hod.
Ľuborča-KD . . . . . . . 12,30 hod.
Kľúčové-hasiči . . . . . 12,45 hod.
Skalka. . . . . . . . . . . 13,00 hod.
Dolná Súča . . . . . . . 13,20 hod.
Horná Súča. . . . . . . 13,35 hod.
Zamarovce . . . . . . . 14,00 hod.
Zlatovce . . . . . . . . . 14,15 hod.
Záblatie-pošta . . . . 14,30 hod.

23.8. , 13.9. , 4.10. , 25.10. , 

15.11. , 6.12. 20237

vždy v SOBOTU v týchto termínoch:

Kubrá-kostol . . . . . . . 9,00 hod.

Opatová n/V-Coop . . 9,15 hod.

Dobrá-det.ihrisko. . . . 9,30 hod.

Trenč. Teplá . . . . . . . 9,45 hod.
Omšenie . . . . . . . . . 10,10 hod.

Neporadza . . . . . . . 10,40 hod.
Trenč. Mitice . . . . . 10,55 hod.
Trenč. Jastrabie. . . 11,10 hod.
Mních. Lehota . . . . 11,30 hod.
Soblahov-pošta. . . . 11,45 hod.
Tr. Turná-st. pošta . . 12,05 hod.

Trenč. Stankovce. . 12,20 hod.
Selec . . . . . . . . . . . . 12,40 hod.
Bierovce . . . . . . . . . 13,00 hod.
Drietoma-pošta . . . 13,15 hod.

Kostolná-Záriečie . 13,30 hod.
Chocholná-Velčice. 13,45 hod.
A. Kochanovce . . . . 14,00 hod.
Melčice-Lieskové. . 14,15 hod.
Ivanovce. . . . . . . . . 14,30 hod.
Štvrtok n/Váhom . 14,45 hod.

26.8. , 16.9. , 7.10. , 28.10. ,

 18.11. , 9.12. 202310

vždy v ŠTVRTOK v týchto termínoch:

Košeca . . . . . . . . . . . . . 9,00 hod.

Ladce . . . . . . . . . . . . . . 9,15 hod.

Beluša. . . . . . . . . . . . . . 9,30 hod.

Visolaje. . . . . . . . . . . . . 9,45 hod.

Sverepec. . . . . . . . . . . 10,00 hod.

D. Kočkovce-tržnica. . . 10,20 hod.

H. Kočkovce-kostol . . . 10,35 hod.

Mestečko-krčma . . . . . 10,55 hod.

Záriečie. . . . . . . . . . . . 11,05 hod.
Lúky p/M-pošta . . . . . . 11,15 hod.

Lysá p/M . . . . . . . . . . . 11,30 hod.
Nimnica-kostol . . . . . . 11,55 hod.

Udiča. . . . . . . . . . . . . . 12,10 hod.
Podmanín-KD . . . . . . . 12,30 hod.

Praznov-KD. . . . . . . . . 12,45 hod.

Pov. Podhradie-KD . . 13,05 hod.

Jasenica . . . . . . . . . . . 13,20 hod.

Stupné . . . . . . . . . . . . 13,30 hod.

Brvnište-Coop. . . . . . . 13,40 hod.

Hvozdnica . . . . . . . . . 14,00 hod.

Štiavnik . . . . . . . . . . . 14,15 hod.
Bytča-tržnica . . . . . . . . 14,35 hod.

Petrovice . . . . . . . . . . 14,50 hod.

Kolárovice . . . . . . . . . 15,05 hod.

Hliník n/V-H. zbroj. . . . 15,25 hod.

Kotešová . . . . . . . . . . 15,30 hod.

Dlhé Pole . . . . . . . . . . 15,50 hod.

10.8. , 31.8. , 21.9. , 12.10. , 

2.11. , 23.11. 202318

 PREDAJ 
MLÁDOK

DOMINANT

od 8.8. 2023

králik s liečivom, nosnice, 
brojlery a kačice, bažant, ovce, 
kozy, ošípané, husi, morky, psy

Kože vykupujeme 
vysušené, bez hláv 

a nožičiek. Cena 
koží sa môže meniť.
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Kto by odolal vynikajúcemu ovocnému 
džemu. No a tie domáce sú isto najlep-
šie. Vieme čo do nich dávame a môžeme 
si ich dochutiť podľa vlastných pred-
stáv. Prinášame tri skvelé recepty, na 
ktorých si isto pochutnáte.

Malinový džem s mätou
Suroviny: 1kg malín, 500g cukru krupi-

ce, šťavu z dvoch citrónov, tri stonky mäty
Postup: Maliny umyte a nechajte odkvap-

kať na site. Potom vložte do misy, popučte 
vidličkou a premiešajte s cukrom. Nechajte 
odležať do nasledujúceho dňa. Na ďalší deň 
vlejte zmes do hrnca a priveďte k varu. Vlož-
te stonky mäty. Varte a priebežne miešajte až 
kým nezískate džem požadovanej konzis-
tencie, môže to potrvať približne 20 minút. 
Pred koncom varenia vyberte z hrnca mätu 
a vmiešajte citrónovú šťavu. Džem vlejte do 
čistých zaváracích pohárov, dôkladne uza-
tvorte viečkom a otočte hore dnom.

Černicovo – čučoriedkový džem 
s brandy

Suroviny: 800g černíc, 200g čučoriedok, 
100ml vody, 600g cukru krupice, šťavu z 
polovice citróna, 60 až 80ml brandy

Postup: Ovocie umyte a nechajte každé v 
samostatnej miske na site odkvapkať. Čer-
nice vložte do širokého hrnca, podlejte vo-
dou a priveďte k varu. Varte, kým zmäknú a 
následne rozmixujte. Potom pridajte cukor, 
citrónovú šťavu a varte za stáleho miešania 

na miernom ohni. Keď začne džem hustnúť, 
pridajte čučoriedky a premiešajte. Varte 
ešte približne 5 až 10 minút. Tesne pre do-
končením pridajte brandy a ešte krátko pre-
varte. Džem vlejte do čistých zaváracích po-
hárov, dôkladne uzatvorte viečkom a otočte 
hore dnom.

Hruškový džem s vanilkou
Suroviny: 1kg hrušiek, 3/4kg cukru kru-

pica, šťavu z polovice citróna, balíček vanil-
kového cukru, 100ml vody

Postup: Hrušky umyte, osušte, odstráňte 
z nich jadrovníky, pokrájajte ich na menšie 
kocky a rozmixujte. Vložte do širšieho hrn-
ca, podlejte vodou a varte za stáleho mieša-
nia na miernom ohni, kým nezačne džem 
hustnúť. Potom pridajte citrónovú šťavu, 
cukor a vanilkový cukor. Varte a priebež-
ne miešajte až kým sa cukor nerozpustí a 
nezískate džem požadovanej konzistencie. 
Potom džem rozlejte do zaváracích pohárov 
a dobre zatvorte. Otočte hore dnom a ne-
chajte vychladnúť.

Pripravte si 
netradičné domáce džemy

» ren
zdroj foto silviarita pixabay

Domáce limonády 
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Tel:0905 267 750 Pov.Bystrica

INZERCIa

povazsko@regionpress.sk
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Celá SR
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s dlhoročnými skúsenosťami
v zahraničí, ponúka STABILNÚ PRÁCU

pre jednotlivcov, ale i ucelené partie
V RAKÚSKU.

V prípade záujmu nás môžete kontaktovať:
officerensta@gmail.com

0918 377 101

HĽADÁME
ŠIKOVNÝCH MONTÁŽNIKOV

Montáž solárnych panelov na priemyselných
budovách, halách a obytných domoch.

NÁSTUP MOŽNÝ IHNEĎ.

Znalosť nemeckého jazyka je výhodou.

Ubytovanie zabezpečené.
Nástupný plat:

od 12€-18€/hod. NETTO
podľa skúsenosti a znalostí jazyka.
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PRE PODANIE

SI INZERÁTU

PÍŠTE NA
povazsko@regionpress.sk


